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Onderwerp  
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CDA  - Visput Andijk 

    

 

Geachte heer Frowijn, 

 

Op 20 september jongstleden stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke 

vragen over de Visput in Andijk (registratienr. 22.0694082). Met deze brief voorzien wij in de 

beantwoording van uw vragen. Op de volgende pagina's vindt u de vragen, gevolgd door een 

reactie. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden, 

 

de secretaris, de dijkgraaf, 

 

 

 

 

M.J. Kuipers drs. L.H.M. Kohsiek 
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Vraag 1: Hoe kan het dat de portefeuillehouder in de commissie Water & Wegen van 7 september 

2022 aan de commissie laat weten dat de Visput niet in verbinding staat met HHNK-water, dat zij 

aangeeft dat de Vereniging antibiotica heeft gebruikt en dat de portefeuillehouder zegt dat personeel 

van HHNK op bezoek is geweest bij de Visput terwijl de Vereniging deze drie punten bestrijdt? 

 

Antwoord: 

• De Visput staat in verbinding met het oppervlaktewater van HHNK. Echter is dit nergens 

officieel vastgelegd (niet aangegeven in de Legger Wateren). Op 7 september heeft de 

portefeuillehouder daarom aangegeven dat er 'formeel' geen open verbinding is tussen de 

Visput met sloten er naast. Zij gaf ook aan dat het schijnt dat hier wel duikers zijn, maar dit 

mogelijk illegale constructies zouden zijn en dat HHNK de situatie onderzoekt. 

HHNK heeft inmiddels vernomen dat er duikers liggen en gaat hierover verder in gesprek 

met de visvereniging.  

• Op 2 september heeft de voorzitter van HSV de Dobber HHNK gemeld dat zij in overleg met 

een specialist van Sportvisserij Nederland een vorm van antibiotica hebben toegepast in het 

water. Het artikel "Karpers sterven bij bosjes in visput Andijk" uit het Noord Hollands 

Dagblad van 18 augustus jl. bevestigt dit: "De vereniging heeft meer dan tien mille moeten 

steken in het aanpakken van de problemen door antibiotica in het water, maar ook met 

zuurstoftanks en waterpompen." 

• Onze veldmedewerker is op 7 september naar de Visput gegaan om metingen te doen. 

Voorafgaand is de voorzitter van de visvereniging gebeld, maar onze veldmedewerker kreeg 

geen gehoor. Dit is ook aangegeven in de commissie W&W van 7 september 2022. Die dag 

zijn er rondom de Visput Andijk metingen verricht, echter niet in de Visput zelf.  

Vraag 2: Hoe kan het dat de portefeuillehouder in de commissie Water & Wegen van 7 september 

2022 aan de commissie heeft laten weten dat de kwaliteit van het water in de omliggende sloten 

voldoet terwijl de objectbeheerder waterlopen richting de Vereniging heeft bevestigd dat er op 

plekken zelfs een zuurstofgehalte is gemeten van 0,8 mg/ltr -dit zou zijn rondom de Visput? 

 

Antwoord: 

In de commissie W&W van 7 september is niet aangegeven dat de kwaliteit van het water van de 

sloten rondom de Visput voldoet. Er is aangegeven dat HHNK metingen heeft gedaan in de 

omliggende sloten en dat wij voor de kwaliteit van het omliggend water verantwoordelijkheid 

dragen. Uit de metingen kan inmiddels inderdaad worden geconcludeerd dat het water rondom de 

Visput niet voldoet aan de zuurstofeisen. Op dit moment is er hele lichte verbetering te zien, maar 

nog steeds is de kwaliteit van het water ondermaats. Hierbij moet wel vermeld worden dat de 

wateren verder gelegen in het zelfde peilgebied grotendeels wel voldoen aan de zuurstofeisen. Het 

aanvoerwater is dus van voldoende kwaliteit maar dichterbij de Visput daalt deze kwaliteit 

aanzienlijk.  

Verder is gebleken dat de hoofdoorzaak van de vissterfte in de Visput komt door een parasitaire 

ziekte. Wij hebben eerder vissterfte meegemaakt die veroorzaakt werd door virussen/parasieten, 

waarbij het zuurstofgehalte in het water in orde was maar toch bijna het gehele visbestand is 

gestorven. Een laag zuurstofgehalte kan naast vele andere omgevingsfactoren mogelijk invloed 

hebben op de overlevingskans van vissen die een parasitaire ziekte bij zich dragen maar de 

hoofdoorzaak van deze sterfte is de uitbraak van een parasitaire ziekte. 
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Vraag 3: Hoe kan het dat de Vereniging geen WOB/WOO-verzoek heeft ingediend terwijl er binnen 

HHNK blijkbaar wel een WOB/WOO-verzoek van de Vereniging is binnenkomen? 

 

Antwoord: 

Er is inderdaad een WOO-verzoek gedaan bij HHNK inzake de Visput Andijk. Het WOO-verzoek is 

niet gedaan door de visvereniging.  

Vraag 4: Hoe kan het dat HHNK de sloten rondom de Visput recent heeft gemaaid waardoor de 

waterkwaliteit nog verder is afgenomen? Dit is immers in strijd met het vast te stellen visbeleid. Ook 

heeft dit maaien de mogelijkheid verkleind dat de sloten rondom de Visput wellicht ook zouden 

kunnen bijdragen aan het verhelpen van de vissterfte in de Visput. Zo kan de Vereniging 

bijvoorbeeld nu geen gebruik meer maken van dit water in het kader van de watercirculatie in de 

Visput. 

 

Antwoord: 

HHNK heeft gemaaid naast de Visput omdat onderhoud nodig was. Na maaionderhoud daalt de 

zuurstofwaarde in het water kortstondig en deze herstelt zich na korte tijd op het niveau van voor 

het maaien. Onderhoud is op lange termijn gunstig voor de doorstroming en het zuurstofgehalte in 

de waterlopen. Daarnaast krijgen de aannemers instructies om zo visvriendelijk mogelijk te maaien. 

Concluderend verwachten wij niet dat het maaionderhoud van grote invloed is geweest op de 

waterkwaliteit in de Visput.  

Vraag 5: Kan de problematiek in de Visput zich inmiddels ook al hebben verplaatst naar de 

omliggende sloten waarmee de Visput al meer dan 20 jaar is verbonden. Het lijkt er namelijk op dat 

in de omliggende sloten al witvis is aangetroffen met dezelfde symptomen als de vis in de Visput. 

 

Antwoord: 

Dit valt niet uit te sluiten omdat parasitaire ziektes overgedragen kunnen worden van vis op vis. Er 

is volgens de vereniging een verbinding met de Visput waarvoor fijnmazig gaas zit om uitwisseling 

van grote vis te voorkomen.  

 

Vraag 6: Kunt u ons concreet aangeven op welke wijze de toezegging z.s.m. gestand wordt gedaan 

dat HHNK in contact treedt met de vereniging om gezamenlijk te kijken naar een oplossing voor de 

vissterfte in de Visput? 

 

Antwoord: 

Het is heel tragisch dat er een parasitaire ziekte is uitgebroken in de Visput en dat de waterkwaliteit 

in de Visput niet voldoende is waardoor de karpers sterven. We zullen samen met de visvereniging 

kijken naar mogelijke oplossingen. HHNK is echter met name verantwoordelijk voor de 

waterkwaliteit in de sloten rondom de Visput. De Visput zelf is in eigendom van vereniging HSV de 

Dobber. Ons belang is dan ook dat de waterkwaliteit in de Visput en de parasitaire ziekte geen 

negatieve invloed hebben op het publieke water. We zijn inmiddels in contact hierover met de 

visvereniging en proberen samen tot een oplossing te komen.  

 


